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§ 303 

Motion - Föreningarnas värdegrund 
Motion den 16 september 2019 av Esa Örmä (SD) 

Beslut 

KFKS 2019/829 

Kommunstyrelsen förslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut. 

1. Kommunfullmäktige noterar att föreningarna redan behöver följa 
Europakonventionen då den är inkorporerad i svensk lag, samt att riktlinjerna för 
lokalupplåtelse av kulturlokaler redan medger uthyrning till politiska partier i mån 

av plats. 

2. Kommunfullmäktige noterar att det är möjligt för politiska partier att hyra lokal av 
de föreningar och kulturhus som har kommunala upplåtelseavtal. I övrigt avslår 
kommunfullmäktige förslaget om att kommunen ska villkora beviljandet av 
förenings bidrag med kravet att föreningar som hyr ut sina egna lokaler ska vara 

skyldiga att hyra ut till politiska partier. 

Motionen är därmed fårdigbehandlad. 

Ärende 
I motionen föreslås att kommunen ska avkräva alla bidragssökande föreningar en skriftlig 

förhandsförsäkran om att föreningen utan förbehåll bejakar och tillstyrker artiklar 9 och 10 
av Europakonventionen för mänskliga rättigheter. I motionen föreslås även att alla 
bidragssökande föreningar som hyr ut lokaler lämnar en skriftlig förhandsförsäkran om att 

föreningen avser att medge uthyrning till alla politiska partier med representation i Nacka 
kommunfullmäktige och/ eller riksdagen, utan åtskillnad relativt andra hyresgäster. 

Ärendet är berett i kulturnämnden och fritidsnämnden som båda föreslår att motionen 
avslås bland annat mot bakgrund att Europakonventionen är inkorporerad i svensk lag 

varför föreningar har att följa denna lag liksom andra lagar i Sverige, samt mot att 
kommunen ej har rådighet över föreningars egna lokaler. 

Stadsledningskontoret kan konstatera att föreningarna redan idag behöver följa 
Europakonventionen och att riktlinjerna för lokalupplåtelse av kulturlokaler redan medger 

uthyrning till politiska partier i mån av plats. Att däremot avkräva bidragssökande 

föreningar som hyr ut lokaler en försäkran om att hyra ut till just politiska partier bedöms 
som alltför långtgående, då det inte är en kommunal angelägenhet att styra hur föreningar 

hyr ut sina egenägda lokaler. Däremot kan det konstateras att föreningar och kulturhus som 
har kommunala upplåtelseavtal ska hyra ut lokaler till politiska partier. Mot bakgrund av 
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ovanstående föreslår därför stadsledningskontoret att kommunfullmäktige noterar att det är 

möjligt för politiska partier att hyra lokal av de föreningar och kulturhus som har 

kommunala upplåtelseavtal. I övrigt förslås att kommunfullmäktige avslår förslaget om att 
kommunen ska villkora beviljandet av förenings bidrag med kravet att föreningar som hyr 

ut sina egna lokaler ska vara skyldiga att hyra ut till politiska partier. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 24 november 2020, §160 

Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och kultur- och fritidsenheten, daterad den 12 
november 2020 

Bilaga 1 Motion - Föreningarnas värdegrund (SD) 
Bilaga 2 Protokollsutdrag från kulturnämnden den 26 maj 2020 § 25 
Bilaga 3 Protokollsutdrag från fritidsnämnden den 22 april 2020 § 27 

Yrkanden 
Esa Örmä (SD) yrkade bifall till motionen. 

K.hashayar Farmanbar (S) yrkade, med instämmande av Mikael Carlsson (NL), bifall till 
arbetsutskottets förslag. 

Besluts gång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 

mot varandra och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med arbetsutskottets 
förslag. 

Protokollsanteckningar 
Esa Örmä lät anteckna följande till protokollet för Sverigedemokraterna. 
"Den ordning som av tradition har rått i det svenska samhället, med föreningar som ger 
utrymme till alla former av engagemang för civilsamhället och också stöds av offentliga 

myndigheter, är en ordning som Sverigedemokraterna ställer sig bakom och vill bevara. 
För att denna ordning ska fortsätta att mötas av allmänt förtroende, måste också samma 

demokratiska spelregler och värderingar prägla föreningarnas arbete som hos just de 
offentliga myndigheter som möjliggör stora delar av föreningarnas arbete, och som 

fastläggs i Grundlagen. 
Föreningar som väljer att avstå från att tillämpa demokratiska spelregler och värderingar 
bör ställas utanför de demokratiskt beslutade offentliga understödssystem, finansiella eller 

andra, som är oupplösligt förenade med de spelreglerna och värderingarna." 

Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för N ackalistan. 
"Nackalistan anser att intentionerna i motionerna är goda och helt i linje med det vi tycker. 

Alla demokratiskt valda partier i kommun och riksdag ska kunna få hyra lokaler på samma 
villkor i kommunen. Däremot så har vi svårt att stödja de att-satser sok finns i motionen 
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eftersom de lätt kan tolkas som att t.ex idrottsföreningar som får bidrag av kommunen 

skulle bli skyldiga att hyra ut lokaler till politiska partier. Vi tror inte att detta är meningen 

med motionen men kan inte stödja den just nu men ser gärna att den återkommer med lite 

bättre skrivna att-satser." 
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